

**Информация**  
**о результатах мониторинга состояния общественно-политической**  
**ситуации в сфере межнациональных и межконфессиональных**  
**отношений в Пригородном муниципальном районе**  
**за октябрь 2023 года**

Администрация местного самоуправления Пригородного муниципального района сообщает, что общественно-политическая ситуация в сфере межнациональных и межконфессиональных отношений в целом стабильна. Серьезных конфликтов, возникших на почве национальной ненависти, не зафиксировано.

На территории Пригородного района были проведены мероприятия:

- 23 сентября в Гизели прошел турнир по футболу памяти Азамата Харебова, героически погибшего в ходе СВО. Открыл его торжественной речью глава АМС с. Гизель Т. Доев. Он пожелал всем мира, счастливой жизни, чтоб больше не было войн, и не погибали люди;

- 26 сентября на фасаде здания Дом культуры селения Гизель была открыта Мемориальная доска в честь заслуженного работника культуры РФ Зинаиды Хадиковой. Благодаря ей ДК стал центром культурной жизни села, куда люди приходили не только научиться разному ремеслу, но и отдохнуть и обогатиться духовно. В этот же год был организован и фольклорный ансамбль "АРТ", который известен далеко за пределами нашей республики;

- 27 сентября в детском саду №7 с. Чермен, как и во всех дошкольных учреждениях России, прошло торжественное мероприятие. Сотрудники детского сада получили от воспитанников в подарок стихи и танцы, а также трогательные и теплые пожелания с профессиональным праздником;

- 28 сентября в Доме детского творчества Пригородного района прошел районный этап квест-игры "Предупрежден – значит вооружен", организованный в рамках совместного проекта Комитета по делам молодежи РСО-Алания и Координационного центра Северо-Осетинского госуниверситета по противодействию идеологии терроризма и экстремизма. Он включал в себя движение по маршруту, состоящему из пяти станций: "Логика", "Аргументы и факты", "Знание-жизнь", "Опасная зона" и "Дружба народов". Цель данного проекта - формирование у подрастающего поколения правильного сознания и активной гражданской позиции, направленной на неприятие идеологии терроризма и экстремизма и укрепление межнациональных и межконфессиональных связей. Задачи игры направлены на повышение правовой культуры детей, выработку навыков определения фейковой информации со всех источников, знакомство с культурой, обычаями и традициями народов, проживающих на территории нашей многонациональной республики;

- 30 сентября молодежь с. Сунжа продолжает заведенную главой сельского поселения традицию проводить утренние зарядки со звездами большого спорта. На выходных площадка собрала свыше 100 человек, изъявивших желание размяться с чемпионом лиги Hardcore FC А. Саламовым;

- 29 сентября в преддверии Дня пожилого человека в районном дворце культуры состоялось мероприятие, организованное сотрудниками ГБУ "КЦСОН Пригородного района" совместно с работниками дворца культуры

для граждан пожилого возраста. Целью было обратить внимание всех жителей района на проблемы и трудности, с которыми сталкиваются люди пожилого возраста;

- 5 октября в преддверии профессионального праздника в районном Дворце культуры прошло чествование лучших учителей Пригородного района. *"Учителя – наши величайшие государственные служащие. Они проводят свою жизнь, обучая нашу молодежь и формируя нашу нацию для завтрашнего дня"* (Соломон Ортис);

- с 6 по 8 октября во Дворце спорта "Манеж" г. Владикавказа прошел турнир по вольной борьбе "Олимпийские надежды" среди юношей 2009-2012 годов рождения. Организаторами турнира выступил Комитет молодежной политики, физической культуры и спорта АМС г. Владикавказа. В турнире приняли участие команды Дагестанской, Чеченской, Кабардино-Балкарской Республик и Южной Осетии. Пригородный район представляли воспитанники "Спортивной школы №1". Все ребята показали достойную борьбу;

- с 6 по 8 октября в г. Назрани проходило первенство СКФО по борьбе дзюдо среди юношей и девушек до 18 лет. Соревнования были отборочными на финал России, составе сборной команды РСО-Алания выступили воспитанники "Спортивной школы №4" Пригородного района. Представители этой школы внесли весомый вклад в копилку сборной республики;

- 10 октября в Северной Осетии развернули самое большое в мире Знамя Победы. Более 100 человек - представителей молодежных, общественных и волонтерских организаций из 32 субъектов России, Беларуси, Таджикистана и Кыргызстана - развернули полотно размером 65х35м на территории мемориального комплекса "Барбашово поле". Там же прошла высадка "садов дружбы". Мероприятие приурочено к 80-летию окончания Битвы за Кавказ и 80-летию освобождения Сталинграда;

- 13 октября во Дворце культуры Пригородного района прошла выставка "Помнить, чтобы жить", посвященная горькой правде сентября 2004 года, созданная Ассоциацией жертв террористических актов "Матери Беслана". Мероприятие посетили сотрудники близлежащих учреждений и организаций, старшеклассники учебных заведений с. Октябрьское, а также равнодушные жители села;

- с 13 – 15 октября в спортивном зале Пригородной ДЮСШ № 2 прошел турнир по волейболу среди женщин. В ходе встреч сильнее оказались волейболистки городской «Аланочки», Сунженский «Амонд» и «Горяночка-2» из с. Октябрьское;

- 14 октября в г. Ступино Московской области прошли всероссийские соревнования по русским шашкам "Города трудовой доблести", в них вновь отличились воспитанники мастера спорта России из с. Сунжи, завоевавшие золотые медали;

- 15 октября в центральной библиотеке района прошло мероприятие посвященное Дню рождения основоположника осетинской литературы Коста Хетагурова;



- 16 октября в районном Дворце Культуры состоялось театрализованное представление «Коста - светоч осетинского народа», посвященное 164-летию со дня рождения великого сына Осетии, поэта, художника, Коста Левановича Хетагурова;

- 18 октября в Доме детского творчества Пригородного района собрались старшеклассники из школ райцентра, чтобы в рамках телевизионного историко-патриотического образовательного проекта "Знай наших", прослушать наиболее интересные исторические факты из жизни Северной Осетии, поиграть в "Свою игру" на новом оборудовании, которую привезли в дар "альбусовцы". На дружеской встрече к ребятам обратились с приветственными и напутственными словами Глава администрации Пригородного района Р.А. Есиев, руководитель республиканской партии "Народный фронт" К. Галиев и Председатель Комитета по делам молодёжи Р.С. Джусоев;



- 19 – 20 октября две группы I и II годов обучения т/о «Ровесники» ДДТ посетили Дом-музей К. Хетагурова во Владикавказе. Дети познакомились с историей создания главного труда всей жизни Коста - сборника стихов «Ирон фандыр», узнали о том, какое важное значение придавал Поэт изданию этого первого сборника на родном, осетинском языке, какую роль он сыграл для становления осетинского литературного языка;

- 20 октября состоялись съемки российской музыкальной телепрограммы, посвящённой русскому народному музыкальному творчеству России, «Играй, гармонь любимая». Активное участие в съемках приняли коллективы Дворца Культуры;



- 21 октября во Дворце культуры Пригородного района состоялся праздник проводов в ряды в ряды Российской Армии «Вы служите – мы Вас подождём». На мероприятие были приглашены военнослужащие из войсковых частей, воины-интернационалисты, призывники и их родители, главы сельских поселений, представители администрации района, учащиеся школ, мобильный отряд МВД России по РСО - Алания.



В каждом селе района проходят мероприятия по увековечиванию памяти героев СВО. Совсем недавно в СОШ №1 с. Октябрьского состоялось открытие памятного стенда, посвященного ее выпускникам Д. Нарतिकоеву, А. Кулумбекову, Э. Туаеву и Р. Каджаеву, погибшим при исполнении воинского долга в ходе спецоперации на Украине.

- 21 октября в Северной Осетии завершился республиканский финал республиканской квест-игры "Предупрежден – значит, защищен!"

Лучшей командой из восьми районов стала команда ребят «Вежливые люди» из СОШ № 2 ст. Архонской, которые представляли Пригородный район. По жеребьевке им довелось выступить с традициями и культурой чеченского народа. Команда заняла I место. Все ребята удостоены медалей, а также ценных призов: толстовок с логотипом квест-игры "Предупрежден – значит, защищен!" Учителю ОБЖ М. Свиридову и замдиректора по воспитательной работе А. Кузнецовой были вручены благодарственные письма.

- 25 го октября 2023 года в рамках профориентационных мероприятий проекта "Билет будущее" учащиеся 8 "а" класса СОШ № 1 с. Камбилеевское посетили с экскурсией ООО "Спецмаш". Ребята с огромным интересом мы слушали о технологиях, последних инновациях в области автоматизации, применяемых на ООО "Спецмаш". Экскурсия на предприятие была очень интересной и насыщенной;



- 26 октября в рамках Всероссийской акции "Я - Россиянин", учащиеся МБОУ «СОШ №1 с. Камбилеевское» совместно с учащимися МБОУ «СОШ №4 с. Чермен и МБОУ «СОШ с. Майское» провели фестиваль народов Кавказа «Я - Россиянин», где звучали песни о России и Дружбе народов Кавказа, национальные танцы, демонстрировали кавказскую кухню. Фестиваль - это фундамент для дальнейшего укрепления межнациональных отношений.



- Сотрудники ОМВД России по Пригородному району РСО - Алания продолжают проводить профилактические мероприятия в общеобразовательных учебных заведениях. Работа полицейских направлена на предупреждение правонарушений, об опасности экстремизма и терроризма, обеспечение безопасности детей.

Проведенные мероприятия способствуют сохранению мира и согласия среди многонационального населения, недопущению конфликтных ситуаций на национальной и религиозной почве.